UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	likwidacji obszaru ograniczonego użytkowania utworzonego wokół stacji radiolokacyjnej – radaru AVIA C w Wysogotowie gm. Tarnowo Podgórne. 


Rada Miasta Poznania w dniu 14 stycznia 2003 r. podjęła uchwałę w sprawie utworzenia  obszaru  ograniczonego użytkowania wokół  stacji radiolokacji - radaru AVIA C, zlokalizowanej w Wysogotowie, gm. Tarnowo Podgórne. Ww. obszar ograniczonego użytkowania obejmował znajdujące się na terenie powiatu poznańskiego tereny oddziaływania elektromagnetycznego promieniowania niejonizującego z zakresu częstotliwości od 0,03÷ 300 000 MHz, emitowanego przez antenę radaru AVIA C.

W uchwale z dnia 14 stycznia 2003 r. ustanowiono zakazy i ograniczenia w zakresie przeznaczenia i sposobu korzystania z terenów w promieniu do 1200 m od radaru AVIA C oraz określono wymagania techniczne dotyczące budynków na tym obszarze.

           Pracujący dla potrzeb ruchu lotniczego radar kontroli obszaru AVIA C został w 2006 r. zlikwidowany. Wniosek w sprawie zniesienia obszaru ograniczonego użytkowania wokół stacji radiolokacyjnej AVIA C w Wysogotowie wraz z kopią Protokołu likwidacji radaru AVIA C z dn. 19.12.2006 r. został złożony w Starostwie Powiatowym w Poznaniu przez Polską Agencję Żeglugi Powietrznej (następcę prawnego Przedsiębiorstwa Państwowego „Porty Lotnicze”) w dniu 17.03.2010 r. Wizja terenowa przeprowadzona w marcu br. przez przedstawicieli Polskiej Agencji Żeglugi Powietrznej, Urzędu Gminy Tarnowo Podgórne, Urzędu Miasta Poznania i Starostwa Powiatowego w Poznaniu potwierdziła likwidację radaru AVIA C (pozostała tylko wieża). Stwierdzono również, iż w odległości do 200 m od ww. wieży funkcjonują obecnie dwa radary: radar MSSR - pracujący dla potrzeb ruchu lotniczego Polskiej Agencji Żeglugi Powietrznej, oraz radar meteorologiczny Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej. Radar wtórny MSSR jest urządzeniem o małej mocy, niewymagającym ustanawiania obszaru ograniczonego użytkowania. Wyniki pomiarów poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku, wykonanych dla działającego w ramach systemu POLRAD radaru meteorologicznego, przekazane do Starostwa Powiatowego w Poznaniu dnia 30.04.2010 r., nie wykazały przekroczeń wartości dopuszczalnych w środowisku w miejscach przebywania ludzi – w zabudowie oraz na powierzchni ziemi – na terenach Poznania, Przeźmierowa, Wysogotowa i Skórzewa. W związku z powyższym, nie występują przesłanki dla istnienia obszaru ograniczonego użytkowania również w odniesieniu do radaru meteorologicznego.

Ze względu na właściwość miejscową organów administracji, postępowanie w sprawie likwidacji obszaru ograniczonego użytkowania na gruntach położonych na terenie miasta Poznania prowadzone jest przez Prezydenta Miasta Poznania.
Prezydent Miasta Poznania
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