STANOWISKO NR  CIII/1192/IV/37/2006

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 września 2006 roku

w sprawie uchwalenia projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Poznania

         Rada Miasta Poznania wyraża stanowisko, iż uchwalenie jednego z najistotniejszych dla rozwoju miasta dokumentów, jakim jest nowe Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Poznania nie powinno odbywać się w pośpiechu, na zwołanej w trybie nagłym sesji nadzwyczajnej, tuż przed zakończeniem bieżącej kadencji Rady Miasta.

Rozumiejąc, iż Studium w obowiązującym kształcie posiada liczne zapisy, które wymagają zmian i poprawek, a aktualizacja tego dokumentu umożliwi zakończenie prac nad kolejnymi planami zagospodarowania przestrzennego uważamy, iż radni muszą mieć możliwość spokojnego i wszechstronnego zapoznania się z projektem. Radni, jako przedstawiciele mieszkańców muszą także zapoznać się uwagami zainteresowanych, również tych, których postulaty nie zostały przez projektodawcę uwzględnione.

Biuro Rady Miasta powinno zlecić opracowanie niezależnej, zewnętrznej w stosunku do służb miejskich, recenzji Studium.

         W związku z powyższym uważamy, iż najrozsądniejszym rozwiązaniem będzie przyjęcie nowego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Poznania przez Radę Miasta Poznania nowej kadencji. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania
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