UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków lub ich części, znajdujących się na obszarze Miasta Poznania uznanym za pomnik historii zgodnie z treścią Rozporządzenia Prezydenta RP z dnia 28 listopada 2008 roku w sprawie uznania za pomnik historii ,,Poznań - historyczny zespół miasta” (Dz. U. z 2008 r. Nr 219 poz. 1401) lub posiadających indywidualny wpis do rejestru zabytków, w których wykonano remont elewacji.


         Przedstawiony projekt uchwały jest drugą próbą wprowadzenia w naszym mieście rozwiązań służących wspomożeniu właścicieli budynków, zwłaszcza kamienic, którzy zainteresowani są przeprowadzeniem ich remontu, a tym samym poprawie estetyki Poznania i przyspieszeniu powrotu wielu obiektów do stanu dawnej świetności.         

         Potrzeba gruntownej rewitalizacji wielu zaniedbanych obiektów, w tym przede wszystkim wielu starych i zabytkowych kamienic położonych w centrach dotyka niemal wszystkie miasta w Polsce. Budynki takie, należące często do podmiotów niepublicznych, prywatnych, latami podlegały intensywnej eksploatacji, przy czym poziom nakładów odtworzeniowych, jakimi dysponowali właściciele, nierzadko był i pozostaje bardzo znikomy. W chwili obecnej w złej kondycji znajduje się wiele fasad obiektów, także tych położonych w obrębie ścisłego centrum Poznania. Odrodzone po 1990 roku polskie władze samorządowe przyjęły różne postawy względem tej kwestii. Część samorządów rozszerzyło ofertę pomocy na rzecz prywatnych właścicieli o zwolnienie z podatku od nieruchomości. 

Liczę, że oszczędności na podatku, korzystne zwłaszcza dla właścicieli tych budynków, kamienic, w których znajduje się dużo lokali użytkowych, skłonią ich do przyspieszenia decyzji o przeprowadzeniu remontu i tym samym polepszenia wyglądu wielu ulic naszego miasta, zwłaszcza wobec przygotowań Poznania do wielu imprez o charakterze międzynarodowym.

         Niniejszy projekt, choć fragmentami odwołuje się do poprzedniego, zawiera odmienne rozwiązania i nie zawiera zapisów, które legły u podstaw decyzji o unieważnieniu poprzedniej uchwały.

(-) Przemysław Foligowski

     Radny Miasta Poznania















