UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania. 


Ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym stanowi, że w wypadkach przewidzianych ustawą oraz w innych sprawach ważnych dla gminy mogą być przeprowadzone na jej terenie konsultacje z mieszkańcami gminy. Zasady i tryb przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy określa uchwała rady gminy.

W dniu 26 marca 2002 r. Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę Nr LXXXIII/960/2002 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami miasta Poznania. Zastąpienie tej uchwały nową uchwałą podyktowane jest w szczególności potrzebą upowszechnienia konsultacji jako formy udziału społeczności lokalnej przy podejmowaniu decyzji dotyczących ważnych dla niej spraw.

Wprowadzenie zmian wynika z przystąpienia w roku 2005 przez Miasto Poznań do akcji “Przejrzysta Polska”, a także z zapisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wraz ze zmianami wprowadzonymi ustawą z dnia 22 stycznia 2010 r. o zmianie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz niektórych innych ustaw.

Uchwała zapewnia wykorzystanie w procedurze konsultacji wszystkich dostępnych środków i metod komunikowania, zwłaszcza zaś sieci Internet, zwiększając zarazem obszary, które powinny lub mogą być poddane procedurze konsultacyjnej. Uchwała jest ważnym krokiem na drodze budowania nowoczesnego społeczeństwa obywatelskiego.

Uchwała stwarza mieszkańcom Poznania możliwość aktywniejszego uczestniczenia w procesie zwiększania i umacniania roli lokalnych społeczności.

Z tego też względu projekt uchwały był konsultowany z poznańskimi organizacjami tegoż sektora. 

Dodatkowo nastąpiła konieczność odmiennego niż w podjętej uchwale Nr LXXIX/1191/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 12 października 2010 r. uregulowania zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania dla organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 837 ze zmianami), a to z tego powodu, że przepisy niniejszej uchwały są statuowane jako tzw. Prawo miejscowe, gdy tymczasem przepisy dotyczące konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienione w art. 3 ust. 3 ww. ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie takimi przepisami nie są.

W związku z powyższym istnieje  uzasadnienie dla podjęcia niniejszej uchwały.

Prezydent Miasta Poznania

     (-) Ryszard Grobelny
















