UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXX/1207/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 listopada 2010r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Porzeczkowej i cieku Łężynka” w Poznaniu.


Obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię 70,6 ha i położony jest w południowo-wschodniej części miasta w rejonie ulic: Sowice, Porzeczkowa, Bobrownicka i Szczepankowo. Teren, dla którego ma zostać sporządzony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Porzeczkowej i cieku Łężynka” w Poznaniu stanowi w całości część obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Szczepankowo – Spławie” część B w Poznaniu, przyjętego uchwałą Nr XL/417/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 8 lipca 2008 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. Nr 152, poz. 2670 z dnia 11 września 2008 r.). 


Zasadność opracowania nowego planu miejscowego dla przedmiotowego fragmentu miasta wynika z faktu wpływania wniosków od właścicieli działek o zmianę planu w zakresie: odprowadzania ścieków bytowych, linii zabudowy, dróg wewnętrznych itp. Dotychczasowy zapis, niedopuszczający odprowadzania ścieków komunalnych do zbiorników bezodpływowych na ścieki, uznany został wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z dnia 1 września 2010 r. (sygn. akt IV SA/Po 1038/09) za niezgodny z prawem.


Na przedmiotowym terenie obok przeważającej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolno stojącej istnieją również gospodarstwa rolno-ogrodnicze. W miejscu wielu istniejących dawniej gospodarstw ogrodniczych powstają obiekty usługowe i produkcyjne. 

Największe ich nagromadzenie występuje w rejonie ulic: Szczepankowo, Sowice i Bobrownickiej. Ponadto, przez centralną część analizowanego obszaru przepływa ciek Łężynka. Istotnym jest również fakt, że większa część terenu objętego planem znajduje się w zasięgu obszaru ochronnego głównego zbiornika wód podziemnych GZWP nr 144.


Przed przystąpieniem do sporządzenia projektu planu miejscowego wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.). Na ich podstawie stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia są zasadne i nie naruszają ustaleń Studium.


Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Porzeczkowej i cieku Łężynka”  w Poznaniu pozwoli na przeanalizowanie możliwości wprowadzenia zmian w stosunku do obecnych zapisów tekstu i rysunku planu miejscowego obszaru „Szczepankowo – Spławie” część B w Poznaniu, w sposób, który pozwoli na pełne wykorzystanie potencjału działek budowlanych w analizowanym fragmencie miasta.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Porzeczkowej i cieku Łężynka”  w Poznaniu.















