UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXX/1209/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 listopada 2010r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Dominikańska - Szewska” w Poznaniu.


Obszar objęty opracowaniem położony jest w centrum miasta Poznania, w obrębie obszaru staromiejskiego, stanowi południowo – wschodni fragment kwartału zabudowy między ulicami Dominikańską, Szewską, Stawną i Żydowską. W granicach opracowania znajdują się działki o numerach ewidencyjnych 68, 74/2, 75, 74/3, 74/4, 73/1 i 73/2, ark. 15, obręb Poznań.

Na obszarze objętym planem obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski w Poznaniu”, przyjęty uchwałą Nr XCIII/1055/III/2002 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2002 r.

Na podstawie uchwały Rady Miasta Poznania Nr LXVI/905/V/2010 z dnia 12 stycznia 2010 r. o przystąpieniu do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania „Dominikańska – Szewska” rozpoczęto prace dla obszaru obejmującego działki 68, 75 i 74/2.

W czerwcu 2010 r. wpłynął wniosek o zmianę mpzp ”Obszar Staromiejski” na terenie przyległym – tj. na działkach 74/3, 74/4, 73/1 i 73/2. Korzystnym rozwiązaniem byłoby opracowanie jednego wspólnego planu dla tych terenów, obejmującego swym zakresem obszar dotychczas opracowywanego planu „Dominikańska - Szewska” oraz teren przyległych działek 74/3, 74/4, 73/1 i 73/2.

Zapisy obecnie obowiązującego planu miejscowego „Obszar Staromiejski” na działkach 74/3, 74/4, 73/1 i 73/2 uniemożliwiają wprowadzenie funkcji, na które został złożony wniosek o zmianę mpzp „Obszar Staromiejski”: funkcji hotelarskiej, mieszkalnej, zamieszkania zbiorowego.

Przedstawiona powyżej sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Dominikańska - Szewska” w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

   (-) Grzegorz Ganowicz 
















