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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	ustanowienia Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego Wzgórze Winiarskie


Rada Miasta ustanawia Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy na terenie Cytadeli, Szelaga i terenach przyległych kierując się zasadą zrównoważonego rozwoju, dla trwałego zachowania walorów przyrodniczych, kulturowych i funkcji społecznych.Cytadela, Szeląg i tereny przyległe spełniają warunki stawiane Zespołowi Przyrodniczo-Krajobrazowemu, jednej z form ochrony przyrody przyjętej w polskim prawodawstwie ochrony przyrody.Jest obszarem o wyróżniającym się krajobrazie dużego kompleksu zieleni wysokiej, z licznymi polanami i alejami drzew, stanowiące zróżnicowane ekosystemy, wartościowe ze względu na walory przyrodnicze, rekreacyjne i turystyczne.Na Cytadeli funkcjonuje kilkadziesiąt siedlisk przyrodniczych zajmowanych przez gatunki zwierząt i roślin – gatunki będące pod ochroną.

W granicach parku Cytadela stwierdzono ptaki nie lęgowe, które gniazdują na sąsiednich osiedlach i dla których Cytadela pełni jedynie rolę miejsce żeru. Zaliczyć do nich można: wróble, sierpówki, wrony, sroki, kawki, jerzyki, jaskółki oknówki.

Omawiany teren jest też ważny dla ptaków przelotnych i zimujących. W czasie przelotu nad Poznaniem zatrzymują się tu na odpoczynek: dudek, kukułka, turkawka, siniak, przepiórka, bażant, kuropatwa i wiele innych. 

Ptaki wędrowne przyciąga obfitość pokarmu (berberysy, głogi, bzy, jarzębiny, tarnina, czeremcha i inne), z którego korzystają m.in.: śpiewaki, kosy, droździki, paszkoty, kwiczoły, grubodzioby, szpaki, gile, jemiołuszki, czyże, gawrony, sroki, wrony siwe, kawki.

Duża liczba drobnych ptaków przebywających na Cytadeli także zimą sprawia, 

że tereny te są atrakcyjne dla drapieżników takich jak: jastrzębie, krogulce, myszołowy, pustułki (z sąsiednich osiedli). Kilkakrotnie nad terenem parku zauważono również bielika.

Na terenie parku stwierdzono występowanie 501 gatunków chrząszczy. Osobniki tych gatunków zamieszkują trzy specyficzne środowiska wyodrębnione na Cytadeli: zbocza 

o charakterze kserotermicznym, wilgotne i stale zacienione fosy, spróchniałe pnie i stare obumierające drzewa. 

Odłowiono tu gatunki chrząszczy nie spotykanych na terenie Niziny Wielkopolsko – Kujawskiej lub podawanych ostatnio przed kilkudziesięciu laty, np. Ceutorhynchus inaffectatus(Gall.), rzadko spotykany chowacz, znany z nielicznych stanowisk w kraju, ostatnio notowany ponad 90 lat temu, odłowiony na Cytadeli lub gatunki ryjkowców wykazywane ostatnio na Niz. Wielkopolsko–Kujawskiej ponad 110 lat temu, a obecnie odławiane na Cytadeli.  

Na Cytadeli odnaleziono też przedstawicieli gatunków  chrząszczy Batrisodes buqueti 

 i B. Habenthali  uznawane za bardzo rzadkie w skali Europy Środkowej. Obecne są także gatunki, których siedliska na Cytadeli są jedynymi na całej Nizinie Wielkopolsko–Kujawskiej oraz gatunek Perigona nigriceps, który nie występuje nigdzie indziej na terytorium Polski.

Na Cytadeli prowadzone są obecnie badania chronionej apidofauny – występowania dzikich gatunków pszczołowatych.

Cytadela i Szeląg wraz z terenami przyległymi jest komplementarnym elementem zwartego klinowo-pierscieniowego układu zieleni w Poznaniu: jest największym obszarem zwartej zieleni w centralnej części miasta, ale jest też zwornikiem dla systemu klinów: północnego, południowego i północno-zachodniego.

Cytadela będąca miejscem występowania licznych chronionych gatunków roślin i zwierząt, jest jednocześnie obszarem rekreacji i turystyki dla mieszkańców Poznania, zwłaszcza centralnych dzielnic, jak Stare Miasto, Winogrady, Piątkowa i Winiar. 

Ze względu na zlokalizowanie na swoim terenie pozostałości Fortu Winiary, będącego elementem fortyfikacji miejskich, jak i cmentarzy wojennych i innych, Cytadela jest również miejscem wartościowym pod względem walorów kulturowych i zabytkowych.

Szeląg natomiast jest starym parkiem miejskim, do którego prowadziła kiedyś od strony Starego Miasta nadbrzeżną promenadą (są plany jej odtworzenia), był przed II Wojną Światową Ogrodem Bractwa Kurkowego (z największą i najnowocześniejszą na ówczesne czasy strzelnicą), której ślady odnajdujemy do dzisiaj.

Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy nie zakazuje prowadzenia działalności gospodarczej (punkty gastronomiczne). 

Cytadela nadal pozostanie miejscem odbywania się uroczystości patriotycznych, wydarzeń kulturowych i społecznych.

Zespół Przyrodniczo-Krajobrazowy wprowadza natomiast zakazy lokalizacji na swoim terenie inwestycji uciążliwych dla środowiska, inwestycji niekorzystnie wpływających 

na krajobraz.

Z powyższych powodów objęcie Cytadeli formą Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego jest potrzebne, a podjęcie niniejszej uchwały w pełni uzasadnione.
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