UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	reorganizacji Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu oraz utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład Lasów Poznańskich.


W dniu 27 sierpnia 2009 r. uchwalono nową ustawę o finansach publicznych. Jednym z jej głównych założeń była likwidacja gospodarstw pomocniczych. Stosownie do art. 87 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157 póz. 1241), termin zakończenia likwidacji gospodarstw pomocniczych gminnych jednostek budżetowych ustalono na dzień 31 grudnia 2010 r.

W formie gospodarstwa pomocniczego na terenie Miasta Poznania działa m. in. Zakład Usług Parkowo-Leśnych, będący gospodarstwem pomocniczym jednostki budżetowej pod nazwą Zarząd Zieleni Miejskiej. Wskutek likwidacji tego gospodarstwa, zgodnie z art. 89 ust. 4 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych, pozostałe po likwidacji składniki majątkowe, należności i zobowiązania zlikwidowanego gospodarstwa pomocniczego przejmie jednostka budżetowa, przy której funkcjonowało gospodarstwo, tj. Zarząd Zieleni Miejskiej.

Ta forma organizacyjna - zakład budżetowy - pozwala zachować i wykorzystać wyspecjalizowaną kadrę  służb leśnych zajmujących się gospodarką leśną Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu oraz część potencjału ludzkiego likwidowanego gospodarstwa pomocniczego oraz majątek miasta, co gwarantuje kontynuację profesjonalnego prowadzenia spraw dotyczących gospodarki leśnej zgodnego ze sztuką i zasadami gospodarki, leśnej przy szczególnym uwzględnieniu, że są to lasy chronione w  pierwszej strefie ochrony.

W tym stanie rzeczy podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                 (-) Jerzy Stępień















