UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia zmian w statucie Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Poznaniu przy ul. Mogileńskiej 42 i jego tekstu jednolitego.


Zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 ze zm.), ustrój zakładu opieki zdrowotnej oraz inne sprawy dotyczące jego funkcjonowania, nieuregulowane w ustawie, określa statut.

W myśl art. 39 ust. 3, w związku z art. 39 ust. 2 ww. ustawy, dokonanie zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej podlega zatwierdzeniu przez organ, który utworzył zakład.

Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) stanowi, że do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych (niż wymienione w ustawie) sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.

Art. 12 pkt. 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zm.) określa, że do wyłącznej właściwości rady powiatu należy podejmowanie uchwał w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady powiatu.

Natomiast z art. 92 ust. 1 ww. ustawy wynika, że w mieście na prawach powiatu, jakim jest Poznań, Rada Miasta Poznania i Prezydent  Miasta Poznania pełnią funkcję organów powiatu. 

Zaproponowane przez dyrektora Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej zmiany statutu, uchwalone przez Radę Społeczną Zakładu uchwałą Nr 4/2010 z dnia 17 sierpnia 2010 r., wynikają z bieżących potrzeb funkcjonowania oraz wymogów związanych z kontraktowaniem świadczeń zdrowotnych, i tak:

1. Wprowadzenie nowego rodzaju świadczeń zdrowotnych udzielanych przez Zakład wynika 

z konieczności dostosowania ich do zapisów określonych w ustawie o zakładach opieki zdrowotnej.

2.
 Zmiana  zapisów w zakresie świadczeń zdrowotnych jest konsekwencją zmian, o których mowa w pkt 1, i precyzyjnie określa, iż Zakład Opiekuńczo-Leczniczy i Rehabilitacji Medycznej udziela świadczeń zarówno w zakresie stacjonarnej opieki zdrowotnej (Oddział Opiekuńczo-Leczniczy, Oddział Rehabilitacji Medycznej, Pododdział Rehabilitacji Neurologicznej), jak również w warunkach oddziałów dziennych (Ośrodek Rehabilitacji Dziennej, Oddział Dzienny Psychiatryczno-Geriatryczny). 

3.
 Zapis o możliwości prowadzenia działalności gospodarczej przez Zakład wynika z zapisów ustawy o zakładach opieki zdrowotnej (art. 54 ust. 1 pkt 3). 

4. Wydzielenie "Pododdziału Rehabilitacji Neurologicznej" wiąże się z kontraktowaniem świadczeń. Od stycznia 2011 r. Narodowy Fundusz Zdrowia będzie zawierał umowy na świadczenia w zakresie rehabilitacji neurologicznej tylko z tymi podmiotami, które w swych strukturach posiadają rehabilitację neurologiczną, jako odrębną komórkę organizacyjną.

5. W związku z dostosowaniem zatrudnienia do wymogów kontraktowania świadczeń zdrowotnych, zredukowano etaty pracownika socjalnego, a co się z tym wiąże Sekcję Pracowników Socjalnych. 

6. Wraz ze zwolnieniem pomieszczeń mieszkalnych w budynku administracji, pozostały do zagospodarowania wolne powierzchnie, które zostaną zagospodarowane na „Oddział Dzienny Psychiatryczno-Geriatryczny”. Świadczenia obejmą diagnostykę, leczenie i rehabilitację osób z zaburzeniami psychicznymi powyżej 60 roku życia.

Wobec powyższego, niezbędne jest zatwierdzenie przez Radę Miasta Poznania zmian w statucie Zakałdu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















