UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	utworzenia Związku Międzygminnego  "Transport Aglomeracji Poznańskiej".


W związku z potrzebą podejmowania działań na rzecz rozwoju transportu zbiorowego w aglomeracji poznańskiej, niezbędna jest współpraca pomiędzy poszczególnymi gminami. Integracja lokalnego transportu zbiorowego w ramach porozumień międzygminnych sprawdza się w przypadku pojedynczych linii komunikacyjnych. W celu objęcia zarządzania całą siecią komunikacyjną na obszarze wykraczającym poza obszar jednej gminy, najwłaściwszą formą jest związek komunalny.

Jak wskazują badania, integracja lokalnego transportu zbiorowego jest jednym z najbardziej oczekiwanych przez mieszkańców działań ze strony władz gmin aglomeracji poznańskiej. Utworzenie Związku Międzygminnego „Transport Aglomeracji Poznańskiej” wychodzi naprzeciw tym oczekiwaniom.   

Prawa i obowiązki gmin tworzących związek komunalny, związane z wykonywaniem zadań przekazanych związkowi, przechodzą na związek z dniem ogłoszenia statutu związku. Po zarejestrowaniu w rejestrze prowadzonym przez ministra właściwego do spraw administracji publicznej oraz z dniem ogłoszenia statutu, związek komunalny będzie posiadał osobowość prawną i wykonywał zadania publiczne we własnym imieniu i na własną odpowiedzialność.

Gminy tworzące związek komunalny będą uczestniczyć w nakładach i kosztach wspólnej działalności realizowanej przez związek komunalny oraz w ewentualnej nadwyżce przychodów z prowadzonej działalności nad jej kosztami.

Zasady funkcjonowania Związku Międzygminnego  „Transport Aglomeracji Poznańskiej”, w tym podział głosów w Zgromadzeniu Związku oraz udział w kosztach i nakładach, określony zostanie w Statucie Związku, który musi zostać przyjęty przez rady zainteresowanych gmin, przed rejestracją Związku.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















