UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Miasta Poznania na rzecz Skarbu Państwa z bonifikatą.


Nieruchomość opisana w § 1 ust. 1 uchwały, położona przy ul. Feliksa Nowowiejskiego 62, stanowi własność Miasta Poznań i jest niezabudowana. Przedmiotowa nieruchomość nie jest objęta uchwalonym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. W „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonym uchwałą Nr XXX/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r., działka nr 57 z obrębu Poznań, arkusz mapy 09, oznaczona jest symbolem UMn – tereny zabudowy śródmiejskiej niskiej o funkcji: usługowej centrotwórczej i ogólnomiejskiej oraz mieszkaniowej. Teren stanowi obszar cenny kulturowo i objęty jest formą ochrony zabytków. Działka znajduje się na obszarze stanowiącym najważniejsze przestrzenie publiczne. Ponadto, dnia 21 listopada 2007 r. Prezydent Miasta Poznania wydał decyzję nr 359/2007 o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego polegającej na przebudowie i rozbudowie budynku Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej na działkach nr 57, 59 i 60, ark. 9, obr. Poznań, przy ul. Nowowiejskiego 60-62.

Wojewódzka Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Poznaniu dnia 19 marca 2009 r. wystąpiła do Prezydenta Miasta Poznania z wnioskiem o przekazanie nieruchomości położonej przy ul. Feliksa Nowowiejskiego 62 w celu zwiększenia liczby miejsc postojowych w związku z planowaną rozbudową laboratorium na sąsiedniej działce, stanowiącej własność Skarbu Państwa, będącej w trwałym zarządzie Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Po nabyciu nieruchomości przez Skarb Państwa będzie możliwe jej oddanie w trwały zarząd na potrzeby Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Poznaniu.

W § 1 uchwały ustalono zbycie w trybie bezprzetargowym nieruchomości niezabudowanej stanowiącej własność Miasta Poznania, położonej przy ul. Nowowiejskiego 62, oznaczonej w ewidencji gruntów: obręb Poznań, ark. 09 dz. 57, zgodnie z przepisem art. 37 ust 2 pkt 2 – nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli  zbycie następuje między Skarbem Państwa a jednostką samorządu terytorialnego oraz między tymi jednostkami. Jednocześnie zbycie nieruchomości niezabudowanej opisanej w sentencji uchwały nastąpi z zastosowaniem 99% bonifikaty od ceny sprzedaży, w myśl art. 14 ust. 1 – nieruchomości stanowiące przedmiot własności Skarbu Państwa mogą być sprzedawane jednostkom samorządu terytorialnego za cenę niższą niż ich wartość rynkowa lub oddawane tym jednostkom w użytkowanie wieczyste bez pobierania pierwszej opłaty. Nieruchomości stanowiące przedmiot własności jednostek samorządu terytorialnego mogą być sprzedawane Skarbowi Państwa lub innym jednostkom samorządu terytorialnego za cenę niższą niż wartość rynkowa nieruchomości albo oddawane im w użytkowanie wieczyste bez pobierania pierwszej opłaty. 

Zgodnie z przepisem art. 68 ust. 1 pkt 5 – właściwy organ może udzielić bonifikaty od ceny ustalonej zgodnie z art. 67 ust. 3, na podstawie odpowiednio zarządzenia wojewody albo rady lub sejmiku, jeżeli nieruchomość jest sprzedawana na rzecz Skarbu Państwa albo na rzecz jednostki samorządu terytorialnego. Jednocześnie zgodnie z art. 68 ust. 1b przedmiotowa bonifikata będzie wynosić 99% od określonej ceny sprzedaży, o której mowa w art. 67 ust. 3. W myśl przepisu art. 67 ust. 3 przy sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej, o której mowa w art. 37 ust. 2 i 3, cenę nieruchomości ustala się w wysokości nie niższej niż jej wartość.

Wartość nieruchomości Miasta Poznania została określona przez rzeczoznawcę majątkowego w operacie szacunkowym z dnia 24 maja 2010 r. na  kwotę 1 466 238 zł.  

Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług opodatkowaniu podatkiem od towarów i usług podlega odpłatna dostawa towarów i odpłatne świadczeni usług na terytorium kraju. Przez towary, w myśl art. 2 pkt 6 ww. ustawy należy rozumieć także grunty. W świetle art. 7 ust. 1 ustawy przez dostawę towarów rozumie się także przeniesienie prawa do rozporządzania towarami jako właściciel. Od zasady opodatkowania dostawy gruntu według stawki podstawowej, tj. stawki 22%, przewidziano pewne wyjątki, zgodnie z art. 43 ust. 1 ustawy ustalającym zakres i zasady zwolnienia od podatku VAT dostawy towarów i świadczenia usług. Jak wynika z pkt 9 wskazanego przepisu, zwalnia się od podatku dostawę terenów niezabudowanych innych niż tereny budowlane oraz przeznaczone pod zabudowę. W niniejszym przypadku ww. zwolnienie nie będzie miało zastosowania.

Zgodnie z art. 29 ust. 1 ustawy o podatku od towarów i usług podstawą opodatkowania jest obrót, z wymienionymi w ustawie zastrzeżeniami. Obrotem jest kwota należna z tytułu sprzedaży pomniejszona o kwotę należnego podatku. W myśl art. 29 ust. 4 ustawy podstawę opodatkowania zmniejsza się o kwotę udokumentowanych, prawnie dopuszczalnych i obowiązkowych rabatów, w tym także bonifikat. Podstawę opodatkowania stanowić będzie zatem obrót pomniejszony o kwotę udzielonej bonifikaty.

W § 1 uchwały ustalono zastosowanie bonifikaty w wysokości 99% od ceny sprzedaży nieruchomości niezabudowanej opisanej w sentencji uchwały, zgodnie z przepisem art. 68 ust. 1b w zarządzeniu wojewody albo uchwale rady lub sejmiku, określa się w szczególności warunki udzielania bonifikat i wysokość stawek procentowych.

Podstawą opodatkowania będzie zatem wartość nieruchomości określona jako cena sprzedaży pomniejszona o bonifikatę w wysokości 99%. Oznacza to, iż ostateczna cena uwzględniająca bonifikatę i należny podatek od towarów i usług dla nieruchomości Miasta Poznania wynosi 17 888 zł.

Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















