UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIII/1160/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 30 września 2014r.
	w sprawie
	skargi p. M. L. na Dyrektora Zespołu Szkół Handlowych w Poznaniu 


        Skarga p. M. L. wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 24 kwietnia 2014 r. Skarżąca podnosi zarzuty niestosownej relacji Dyrektora placówki i pracownika placówki oraz dublowania praktyk zawodowych Skarżącej.  Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Oświaty i Wychowania  Rady Miasta, która rozpoznała ja na posiedzeniu w dniu 26 czerwca 2014 r.

        Z materiałów zgromadzonych w sprawie wynika, że przedstawiony w skardze zarzut niestosownej relacji pomiędzy dyrektorem placówki, a wskazanym w skardze pracownikiem nie istnieje. Dyrektora oraz wskazanego pracownika łączą wyłącznie stosunki służbowe. 

W zakresie dublowania praktyk zawodowych Skarżącej, Dyrektor Zespołu Szkół Handlowych wyjaśnił, że zaliczenie przez słuchacza obowiązkowych praktyk zawodowych jest warunkiem obligatoryjnym dla ukończenia szkoły zawodowej. Skarżąca pobierała naukę na poziomie szkoły policealnej w zawodzie technik administracji, który to zawód zgodnie z nową podstawą programową, określoną Rozporządzeniem MEN z dnia 17 lutego 2012 r. w sprawie podstawy programowej kształcenia w zawodach jest zawodem w obszarze jednej kwalifikacji, dla którego to zawodu szkoła organizuje praktyki zawodowe w wymiarze 8 tygodni (320 godzin). 

W ZSH w Poznaniu biorąc pod uwagę powyższe oraz przyjmując, że jednorazowa realizacja całego ośmiotygodniowego wymiaru praktyki zawodowej, często dla pracującego słuchacza, stanowi zbyt wielkie obciążenie - odbywanie obowiązkowych praktyk zawodowych podzielono na dwie czterotygodniowe części, realizowane w każdym roku szkolnym po jednej. Znajduje to odzwierciedlenie zarówno w arkuszach organizacyjnych Szkoły, jak i w zarządzeniach Dyrektora w sprawie organizacji roku szkolnego. Kwestionowany przez Skarżącą program praktyk zawodowych został wprowadzony do Szkolnego Zestawu Programów Nauczania od dnia 1 września 2012 r. i stanowi załącznik do każdej umowy zawartej z podmiotem realizującym kształcenie praktyczne w zawodzie technik administracji. Załączony program do umowy dotyczącej praktyk Skarżącej nie stanowi wyjątku. Zawarcie umowy o praktyczną naukę zawodu jest obowiązkowe i wynika ze ww. Rozporządzenia MEN. Zgodnie z par. 7 ust.4 do umowy o praktyczna naukę zawodu dołącza się program nauczania danego zawodu dopuszczony w danej szkole przez dyrektora szkoły. Obok umowy i programu praktyk każdy realizujący posiada dzienniczek praktyk, co pozwala podmiotowi realizującemu te praktyki uniknąć powielania ewentualnych czynności. Praktyki zawodowe realizowane są przez różne podmioty, nie ma możliwości standaryzowania poszczególnych czynności dla poszczególnych uczniów czy słuchaczy.

Skarżąca w ubiegłym roku rozpoczęła odbywanie praktyk zawodowych w wymiarze 4 tygodni, w zaplanowanym zarządzeniem Dyrektora Szkoły terminie od dnia 25 marca 2013 r. do dnia 21 kwietnia 2013 r. w formie zorganizowanej przez szkołę, w Urzędzie Miasta Poznania, które to praktyki, ze względu na postępowanie Skarżącej, powodujące poważne zakłócenia w pracy Urzędu, zostały na żądanie Urzędu przerwane. Następnie szkoła kierując się dobrem Skarżącej zezwoliła na dokończenie przerwanej praktyki zawodowej, która była kontynuowana w miejscu wskazanym przez Skarżącą tj, w Sądzie Rejonowym Poznań - Grunwald i Jeżyce w Poznaniu. w okresie od 7 maja 2013 r,. do 27 maja 2013 r. 

Obecnie, w bieżącym roku szkolnym zgodnie z zarządzeniem Dyrektora szkoły, praktyki zawodowe dla oddziału, w którym pobiera naukę Skarżącą zorganizowano w wymiarze 4 tygodni, w terminie od dnia 31 marca 2014 r. do dnia 30 kwietnia 2014 r. . Skarżąca sama wskazała miejsce odbywania praktyk, przedstawiając kierownikowi szkolenia, notatkę wskazująca, iz dyrektor Sądu Rejonowego Poznań Grunwald i Jeżyce wyraziła zgodę na realizację praktyk.. Kierownik szkolenia praktycznego ZSH w Poznaniu przygotował stosowną umowę o praktyczna naukę zawodu wraz z kwestionowanym później przez Skarżącą standardowym programem tychże praktyk. Dyrektor Szkoły w dniu 27 marca podpisał dwa egzemplarze umowy. Przedmiotowe egzemplarze umowy, w dniu jej podpisania zostały przekazane Skarżącej celem dostarczenia do miejsca odbywania praktyk. Do dnia złożenia wyjaśnień Radzie Miasta Poznania tj. do dani 7 maja 2014 r. egzemplarz umowy podpisany przez stronę przyjmującą na praktyki Skarżąca nie wpłynął do szkoły. Szkoła nie posiada również żadnej dokumentacji potwierdzającej odbycie obowiązkowych praktyk zawodowych. 
W świetle powyższego, podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania

Rady Miasta Poznania

(-) Jan Chudobiecki















