UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1332/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 11 lipca 2018 r.
	w sprawie
	skargi M. i P. M. na Prezydenta Miasta Poznania.


       W dniu 16.04.2018 r. Skarżący złożyli do Przewodniczącego Rady Miasta, drogą elektroniczną, pismo zatytułowane „Skarga na Prezydenta Miasta Poznania Jacka Jaśkowiaka oraz na Wydział Oświaty. Skarżący podnieśli zarzuty: braku odpowiedzi na pismo z dnia 15.02.2018 r. dotyczące sprawy:  Ow-I.4424.1.180.2017, działania na zwłokę i stronniczą postawę, w sprawie zgłoszeń Skarżących dotyczących przedszkola do którego uczęszcza ich syn. Skarżący wskazali, iż zgodnie z art. 35§1 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017 r., poz. 1257 z późn. zm.) (zwanego w dalszej części uzasadnienia Kpa) organy administracji publicznej obowiązane są załatwiać sprawy bez zbędnej zwłoki. Prezydent Miasta Poznania oraz Wydział Oświaty, w ocenie Skarżących, specjalnie działa na zwłokę i nie odpowiada na maile Skarżących. W ocenie Skarżących postawa Prezydenta Miasta oraz Wydziału Oświaty jest stronnicza. Ponieważ w ocenie Skarżących Prezydent Miasta Poznania jako organ administracji publicznej (jak i działający w imieniu i z upoważnienia Prezydenta Miasta, Wydział Oświaty Urzędu Miasta Poznania) nie wywiązał się z art. 36 §1 i 2 Kpa, Skarżący wykorzystując uprawnienie wynikające z art. 37§1 i 2 Kpa, wnieśli o zastosowanie procedury przewidzianej w art. 38 Kpa.

        Ponieważ z treści wystąpienia wynikało, że Skarżący wnoszą o podjęcie działań wynikających z przepisu art. 37§ 1 i 2 oraz art. 38 Kpa tj: wyjaśnienia przyczyn i ustalenia osób winnych niezałatwienia sprawy w terminie oraz podjęcie środków zapobiegających naruszeniu terminów załatwienia spraw, czyli o podjęcie działań właściwych dla organu wyższego rzędu w ramach rozpoznania ponaglenia w związku z niezałatwieniem przez organ sprawy w terminie, pismo zostało w dniu 18.04.2018 r. przekazane Prezydentowi Miasta Poznania w trybie tzw. ponaglenia. Ponaglenie wnoszone być winno za pośrednictwem organu prowadzącego postępowanie do organu wyższego stopnia ustalonego na podstawie art. 17 Kpa, czyli w tym przypadku do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu, które zgodnie z ustawą o Samorządowych Kolegiach Odwoławczych usytuowane zostało jako organ nadrzędny nad organami gminy, albowiem sprawuje ono nad nimi tylko nadzór instancyjny, lecz również nadzór pozainstancyjny.

        W piśmie z dnia 18.04.2018 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania wskazał, że skarga powszechna, opisana w Dziale VIII Kpa jest prawnym środkiem obrony i ochrony tylko takich interesów skarżącego, które nie dają podstaw do żądania wszczęcia postępowania administracyjnego ogólnego lub szczególnego, ani też nie mogą stanowić podstawy powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia postępowania sądowego. Musi ona ponadto odpowiadać jednocześnie dwóm przesłankom, mianowicie: nie mieć cech środka prawnego uregulowanego w Kpa lub innych procedurach oraz zawierać zarzut  wadliwej działalności organu lub jego pracownika. Co więcej, postępowanie skargowe toczy się samodzielnie tylko w takich przypadkach, gdy skarżący nie jest stroną postępowania administracyjnego ogólnego lub szczególnego. 

       Należy również zaznaczyć, że zgodnie z zasadą jednotorowości postępowania, czynności postępowania skargowo-wnioskowego nie mogą zastępować regularnej procedury sądowej, administracyjnej, uwalniać od ich wymagań i rygorów, nie mogą również podważać trwałości orzeczeń sądowych lub decyzji administracyjnych. W świetle powyższego wskazano, iż w sprawie brak jest podstaw prawnych do wszczęcia i prowadzenia postępowania skargowego, przewidzianego w Dziale VIII Kpa, które (nawet przyjmując jego zastosowanie) nie zaspokoiłoby żądania Skarżącego. Nie znajdują tu bowiem zastosowania przepisy działu VIII Kpa. Zgodnie z treścią przepisu art. 37 §1 ust. 1 Kpa, stronie służy prawo do wniesienia ponaglenia, jeżeli nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 lub przepisach szczególnych, ani w terminie wskazanym zgodnie z art. 36 § 1 (bezczynność). Stosownie do zapisów art. 37 § 3 pkt. 1, ponaglenie wnosi się  do organu wyższego stopnia, za pośrednictwem organu prowadzącego postępowanie. Jak wskazano powyżej, w niniejszej sprawie organem właściwym do jego rozpoznania jest Samorządowe Kolegium Odwoławcze jako organ administracji publicznej wyższego stopnia, a nie rada gminy.

        W odpowiedzi Dyrektor Wydziału Organizacyjnego UMP, pismem z dnia 19.04.2018 r. (data wpływu do Rady Miasta 24.04.2018 r.) wyjaśnił, iż w niniejszej sprawie nie zostało wszczęte postępowanie administracyjne. Wydział Oświaty pełniący nadzór nad organizacją placówek oświatowych w Poznaniu korespondował ze Skarżącymi w sprawie ich syna, w zakresie pobytu dziecka w placówce, nie wszczynając jednak jakiegokolwiek postępowania administracyjnego. Z uwagi na powyższe w ocenie Dyrektora Wydziału Organizacyjnego nie znajduje uzasadnienia twierdzenie, że wniesiona do Rady Miasta Poznania sprawa jest ponagleniem opisanym w art. 37 Kpa, a nie skargą z art. 227 Kpa. 


Wobec powyższych wyjaśnień, Rada Miasta Poznania wszczęła postępowanie skargowe w sprawie. W dniu 26.04.2018 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał Komisji Oświaty i Wychowania do zbadania skargę na działania Prezydenta Miasta Poznania w związku z brakiem odpowiedzi na pismo, działanie na zwłokę i nieodpowiadanie na korespondencję elektroniczną, a także stronniczą postawę, w sprawie zgłoszeń Skarżących dotyczących przedszkola do którego uczęszcza ich syn. Komisja zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 07.06.2018 r. i 21.06.2018 r.. 

         Stosownie do treści przepisu art. 227 Kpa przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3 Kpa, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych, jednak dalsze przepisy dotyczące postępowania skargowego wyłączają możliwość badania przez organ spraw, których materia może być przedmiotem powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia między innymi postępowania administracyjnego lub sądowego w tym kontrolnego. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie z prawem jest załatwiana w formach procesowych pełnych, a więc w postępowaniu administracyjnym lub w postępowaniu sądowym, to załatwiana jest ona w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania skargowego, które nie może zastępować procedur pełnych.

        W materiałach wyjaśniających, które wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 26.04.2018 r., Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty UMP wyjaśnił, że Wydział od września 2017 r. prowadzi korespondencję elektroniczną ze Skarżącymi. Pismem z dnia 20.02.2018 r. Skarżący złożyli tą drogą zażalenie na Dyrekcję Przedszkola Nr 36 w Poznaniu. Dnia 13.03.2018 r. Skarżący wysłali za pośrednictwem poczty elektronicznej pismo będące polemiką z udzieloną przez Wydział Oświaty odpowiedzią oraz jednocześnie wnioskiem o wypracowanie programu ochrony omijanych i dyskryminowanych dzieci.

        Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty UMP wskazał, iż Dyrektor placówki, w ramach obowiązujących regulacji prawnych, podjął szereg działań zmierzających do zapewnienia dziecku Skarżących jak najbezpieczniejszych warunków przebywania w placówce: m.in. zwrócił się do Kuratorium Oświaty w Poznaniu z prośbą o wskazanie przepisów, które regulowałyby zasady postępowania i obowiązki nauczycieli wobec dziecka przewlekle chorego, podjął współpracę z Ogólnopolską Federacją Organizacji Pomocy Dzieciom i Młodzieży Chorym na Cukrzycę oraz ze Szpitalem Klinicznym Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego, Kliniki Diabetologii i Otyłości Wieku Rozwojowego, w ramach której personel placówki odbył szkolenia diebetologiczne. Dodatkowo w przedszkolu opracowano Procedurę Postępowania z Dzieckiem Przewlekle Chorym wraz z załącznikami, która obowiązuje od 01.09.2017 r. W Procedurze określono zasady dotyczące podawania dzieciom chorym leków. Dnia 19.09.2017 r. podpisano Porozumienie pomiędzy rodzicami dziecka chorego, a przedszkolem. Zgodnie z Porozumieniem nauczycielki wyraziły zgodę na badanie poziomu cukru, podczas pobytu dziecka w przedszkolu. Natomiast w momencie, gdy pojawia się konieczność podania dziecku insuliny, wzywają zgodnie z Porozumieniem jednego z rodziców, wówczas rodzice przyjeżdżają i podają właściwą dawkę leku.

        Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty poinformował, iż Prezydent Miasta Poznania, jako organ prowadzący, odpowiada m. in. za zapewnienie warunków działania placówki oświatowej, w tym bezpiecznych i higienicznych warunków nauki, wychowania i opieki oraz obsługi administracyjnej, w tym prawnej, obsługi finansowej, wykonywanie remontów obiektów szkolnych oraz zadań inwestycyjnych, wyposażenie w pomoce dydaktyczne i sprzęt niezbędny do pełnej realizacji programów nauczania oraz wykonywanie innych zadań statutowych. Do zadań organu prowadzącego nie należy opracowywanie procedur, w tym procedur w zakresie postępowania z dziećmi przewlekle chorymi podczas ich pobytu w placówce oświatowej, czego żądali Skarżący. Za organizację pracy placówki oświatowej odpowiada Dyrektor placówki, który kieruje działalnością placówki, m. in. sprawuje nadzór pedagogiczny, sprawuje opiekę nad uczniami oraz stwarza warunki harmonijnego rozwoju psychofizycznego poprzez aktywne działania prozdrowotne, dysponuje środkami określonymi w planie finansowym, wykonuje zadania związane z zapewnieniem bezpieczeństwa w czasie zajęć organizowanych przez placówkę. W myśl powyższego, Przedszkole Nr 36 w Poznaniu dostosowało plan zajęć grupy do dziecka, a w trakcie nieobecności nauczycieli dziecka, Dyrekcja wyznaczyła osoby zastępujące, które zostały przeszkolone w zakresie opieki nad dzieckiem przewlekle chorym. Zgodnie z Procedurą Postępowania z Dzieckiem Przewlekle Chorym w Przedszkolu Nr 36 w Poznaniu: nauczyciel jest zobowiązany do przekazania wszystkich istotnych informacji innym osobom, które mają kontakt z dzieckiem (np. innym nauczycielom, pracownikom pomocniczym, specjalistom, a w sali przedszkolnej w widocznym miejscu umieszcza numery telefonu do rodziców). Przedszkole starało się i nadal czyni starania o wsparcie i pomoc w pozyskaniu osoby, która jako wolontariusz, podawałaby dziecku insulinę. Przedszkole zwróciło się w tej kwestii do Rejonowej Przychodni Lekarskiej na Osiedlu Bajkowym, apteki na ul. Złotowskiej, Szkoły Podstawowej nr 58 na ul. Ławica, MOPR-u Poznań – Grunwald na ul. Cześnikowskiej. Ponadto przedszkole nawiązało również kontakt z Okręgową Izbą Pielęgniarek i Położnych w Poznaniu na ul. Grunwaldzkiej. Wszystkie te działania nie przyniosły pożądanego efektu.

        Wobec powyższego, Prezydent  Miasta, nie zgłosił zastrzeżeń do organizacji pracy Przedszkola Nr 36 w Poznaniu. W ocenie Prezydenta w przedszkolu podjęto działania zgodne ze wskazaniami lekarzy, obowiązującymi przepisami oświatowymi i stanowiskiem Ministerstwa Edukacji Narodowej, co zostało również stwierdzone dwukrotnie, w protokołach z dwóch kontroli doraźnych, przeprowadzonych przez Kuratorium Oświaty w Poznaniu - z wniosków Skarżących, dotyczących niedostatecznego zapewnienia dziecku bezpieczeństwa podczas pobytu w przedszkolu

        Jednocześnie Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty UMP poinformował, że w kwietniu 2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rady Miasta Poznania ds.: Polityki Społecznej i Zdrowia oraz Oświaty i Wychowania, gdzie została poruszona kwestia wypracowania systemowego rozwiązania skierowanego dla chorych na cukrzycę dzieci, jak również dzieci dotkniętych innymi chorobami.

        Komisja Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania, badając treść skargi oraz po dodatkowym wysłuchaniu wyjaśnień Skarżących oraz Zastępcy Dyrektora Wydziału Oświaty UMP,  nie dopatrzyła się nieprawidłowości w działaniach Prezydenta, Komisja stwierdziła, że zarzuty skargi nie zostały potwierdzone – a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną.

        Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















