UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXII/1339/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 września 2018 r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ul. Balonowej w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem znajduje się w północno-zachodniej części miasta Poznania, na Jeżycach, w rejonie ul. Z. Burzyńskiego, Pilotów i Balonowej. Plan obejmuje obszar o powierzchni około 0,68 ha.

2.
Do prac nad planem przystąpiono na podstawie uchwały Nr LXXVII/1156/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 21 września 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ul. Balonowej w Poznaniu.

3.
Dla obszaru objętego ww. przystąpieniem obowiązywał dotychczas miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Jeżyce 3 (uchwała Nr LXXIII/857/III/2001 Rady Miasta Poznania z dnia 20 listopada 2001 r.). Teren w rejonie ulic Z. Burzyńskiego, Pilotów i Balonowej przeznaczono pod funkcję usługową i oznaczono symbolem 56U. Zgodnie z ustaleniami na terenie tym możliwa jest realizacja usług handlu, kultury, oświaty i zdrowia.

4.
Z wnioskiem o zmianę planu wystąpił użytkownik wieczysty nieruchomości nr 149/1, ark 02, obręb Jeżyce, który wnosił o umożliwienie wybudowania zespołu budynków mieszkalnych jednorodzinnych ze wspólnym garażem podziemnym, urządzenie parkingów ogólnodostępnych, zagospodarowanie terenu zielenią i elementami małej architektury.

5.
Przeprowadzona analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia mpzp wykazała, że mimo upływu czasu przedmiotowy teren nadal pozostaje niezagospodarowany. Nie powstały na nim nowe budynki usługowe, a istniejący pawilon handlowy niszczeje. W związku z powyższym założono, że prawdopodobnie z różnych powodów nie było dotąd i nie ma obecnie zainteresowania na tym właśnie terenie funkcjami wskazanymi w ustaleniach obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Jeżyce 3. Z tego względu uznano, że ustalenia ww. planu dla terenu 56U utraciły swoją aktualność, a w odniesieniu do wnioskowanego terenu ww. plan nie spełnił swojej podstawowej funkcji, tj. nie służy kształtowaniu ładu przestrzennego.

6.
Ustalenia planu miejscowego wpisują się w „Strategię Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która formułuje cel główny „Podniesienie jakości życia wszystkich mieszkańców i znaczenia Poznania na arenie międzynarodowej” i cele szczegółowe wynikające z priorytetów, w tym „Przyjazne osiedle”, w ramach którego należy zapewnić mieszkańcom wysoką jakość życia w ramach osiedli posiadających własny, wyjątkowy charakter.

7.
Obowiązujące „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.) na obszarze opracowania planu miejscowego wskazuje teren przeznaczony pod zabudowę, oznaczony symbolem MN – teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, dla którego ustala się:

-
wiodący kierunek przeznaczenia: zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w formie: wolno stojącej, bliźniaczej lub szeregowej,

-
uzupełniający kierunek przeznaczenia: zabudowę usługową towarzyszącą zabudowie mieszkaniowej, zieleń (np.: parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

Procedura sporządzania planu miejscowego prowadzona była w czasie obowiązywania „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r., które na przedmiotowym obszarze wskazywało teren przeznaczony pod zabudowę - M2n - teren zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi, na którym utrzymuje się funkcje ogólnomiejskie (podstrefa E3).

8.
W związku z powyższym stwierdza się, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ul. Balonowej w Poznaniu jest zgodny z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”.

9.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ul. Balonowej w Poznaniu jest zgodne z wynikami „Analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Poznania”, przyjętej uchwałą Nr LXVI/1043/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 29 kwietnia 2014 r., która wskazuje na możliwość zmiany obowiązujących planów w przypadkach wynikających z merytorycznych uwarunkowań oraz doprowadzenia do uchwalenia obecnie sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

10.
Głównym celem planu jest ustalenie przeznaczenia i sposobu zagospodarowania terenów poprzez określenie szczegółowych rozwiązań funkcjonalnych i przestrzennych. Ustalenia planu umożliwiają realizację nowej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w formie szeregowej, z poszanowaniem zasad ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury, a także walorów architektonicznych i krajobrazowych oraz zasad ochrony środowiska, odpowiadających idei zrównoważonego rozwoju. Ponadto plan, wpisując się w zwartą strukturę przestrzenną oraz umożliwiając zagospodarowanie w racjonalny sposób działek pod zabudowę mieszkaniową, uwzględnia walory ekonomiczne przestrzeni.

11.
Plan wyznacza teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz tereny dróg publicznych klasy dojazdowej i lokalnej.

12.
Korzystny wpływ na kształtowanie lokalnego krajobrazu będzie miała realizacja ustaleń w zakresie zapisów dotyczących kształtowania zieleni, jak: ochrona zieleni wysokiej, w szczególności zachowanie i uzupełnienie istniejącego ciągu drzew na terenie 1KD-L, a w przypadku kolizji z planowaną infrastrukturą lub zabudową, wymóg jej przesadzenia lub wprowadzenia nowych nasadzeń na danym terenie. Ponadto plan ustala lokalizację drzew również na terenie 2KD-L zgodnie z rysunkiem. Teren objęty planem miejscowym położony jest poza wykazanymi formami ochrony przyrody objętymi ustawą o ochronie przyrody, poza obszarami chronionych gruntów rolnych lub leśnych, jak również poza obszarami wymagającymi ochrony dziedzictwa kulturowego.

13.
W zakresie ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia w planie ustalono odpowiedni procent działki budowlanej jako powierzchni biologicznie czynnej. Plan ustala nakaz zapewnienia dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku jak dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz w celu ochrony powietrza ustala zakaz stosowania pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe. Powyższe ustalenia będą miały wpływ nie tylko na zmniejszenie ryzyka zanieczyszczenia środowiska, ale także na poprawę komfortu życia mieszkańców i użytkowników terenu oraz zapewnią właściwą ochronę zdrowia mieszkańców tej części miasta. Ustalenia planu umożliwiają także przebudowę istniejących elementów układu komunikacyjnego w celu zapewnienia potrzeb osób niepełnosprawnych.

14.
Ustalenia planu umożliwiają zachowanie i rozwój infrastruktury technicznej, w szczególności sieci szerokopasmowych, a także potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody do celów zaopatrzenia ludności. Plan umożliwia bowiem rozwój infrastruktury technicznej, nakazując powiązanie sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz zapewnienie dostępu do sieci. Obszar opracowania jest wyposażony w podstawowe sieci infrastruktury technicznej, w tym: sieci wodociągowe, gazowe, elektroenergetyczne, teletechniczne, kanalizację sanitarną i deszczową. Planowany układ komunikacyjny na obszarze planu zapewnia pojazdom samochodowym, rowerzystom oraz pieszym dostęp do wszystkich nieruchomości.

15.
Na obszarze objętym planem nie wystąpiła potrzeba określenia szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości, ponieważ nie zaistnieje sytuacja scaleń i podziałów nieruchomości w rozumieniu ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2016 r. poz. 2147, ze zm.). Właścicielem większości terenu przeznaczonego pod zabudowę jest jeden użytkownik wieczysty. Plan umożliwia wtórne podziały nieruchomości, a przyjęte ustalenia, w tym linie rozgraniczające terenów, wielkość nowych działek budowlanych oraz sytuacja własnościowa gwarantują przeprowadzenie ewentualnych wtórnych podziałów w sposób właściwy. Nie zachodzi sytuacja przypadkowych nowych podziałów, wymagających zastosowania wyprzedzająco procedury scalenia.

16.
Ze względu na wielkość i lokalizację obszaru objętego planem nie wystąpiły szczególne potrzeby w zakresie obronności i bezpieczeństwa państwa.

17.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu.

Wykonane w prognozie skutków finansowych uchwalenia planu obliczenia (Ocena efektywności przedsięwzięcia metodą dyskontową za pomocą zaktualizowanej wartości netto – NPV) wykazały w okresie 10-letnim ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie straty 118 800  zł (przy założeniu maksymalnego zainwestowania terenu). Ujemny wynik finansowy wynika z założenia, że nastąpi spadek podatku od powierzchni użytkowej oraz spadek opłat z tytułu użytkowania wieczystego ze względu na zmianę przeznaczenia terenu z usługowego na mieszkaniowy jednorodzinny.

18.
W ramach udziału społeczeństwa w pracach nad planem miejscowym, po przystąpieniu do sporządzenia planu w ustawowym terminie, tj. do 24 lutego 2011 r., zebrane zostały wnioski do planu. W ramach konsultacji społecznych, rozszerzających udział społeczeństwa w procedurze planistycznej, w czasie opracowywania projektu planu zorganizowano dwa spotkania z mieszkańcami, a także z przedstawicielami Rady Osiedla. Wszystkie zgłaszane kwestie oraz otrzymane opinie, wnioski i uwagi były brane pod uwagę i dokładnie analizowane. W celu zachowania jawności procedur planistycznych, w czasie procedury planistycznej zainteresowani mieli prawo wglądu do sporządzanego projektu planu oraz otrzymania informacji w wersji papierowej lub elektronicznej.

19.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia.

20.
W terminie od 25 września 2012 r. do 24 października 2012 r. projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w planie odbyła się 17 października 2012 r. W ustawowym terminie, tj. do 8 listopada 2012 r., wpłynęły 22 pisma z 55 uwagami. Prezydent Miasta Poznania na naradzie z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 29 listopada 2012 r. postanowił nie uwzględniać uwag.

21.
W związku z przyjęciem Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r. oraz zmianami niektórych przepisów prawa nastąpiła konieczność ponowienia procedury planistycznej. Dokonała tego Rada Miasta Poznania uchwałą Nr LV/1000/VII/2017 z dnia 17 października 2017 r. w sprawie konieczności dokonania zmian i ponowienia procedury sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ul. Balonowej w Poznaniu.

22.
W związku z ponowieniem procedury projekt planu został zaopiniowany i uzgodniony z wybranymi organami stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi.

23.
W terminie od 17 maja 2018 r. do 15 czerwca 2018 r. projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w planie odbyła się 23 maja 2018 r. W ustawowym terminie, tj. do 29 czerwca 2018 r., nie wpłynęła żadna uwaga.

24.
Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ul. Balonowej w Poznaniu stworzy podstawy prawne do zagospodarowania i zabudowy przedmiotowego terenu w sposób sprzyjający zachowaniu charakteru osiedla mieszkaniowego, wpłynie na poprawę ładu przestrzennego osiedla oraz stworzy podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu, wyłącznie zgodnie z planem.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















