UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXII/1356/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 września 2018 r.
	w sprawie
	skargi P.D. na Prezydenta Miasta Poznania.


       Skarga P.D. wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 05.07.2018 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku odpowiedzi Prezydenta Miasta Poznania na: pismo Skarżącego z dnia 23.05.2018 r. złożone w sprawie wezwania do wykonania ustalenia § 3 pkt 3 ppkt 5 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "obszaru Główna" w Poznaniu część B jak i na ponaglenie złożone w dniu 26.06.2018 r.

        Przewodniczący Rady Miasta Poznania w dniu 06.07.2018 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie i przekazał skargę do rozpoznania Komisji Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania, która rozpoznała sprawę na posiedzeniu w dniu 29.08.2018 r. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 30.08.2018 r. 

        W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być w szczególności  zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3 Kpa, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych, jednak dalsze przepisy dotyczące postępowania skargowego wyłączają możliwość badania przez organ spraw, których materia może być przedmiotem powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia między innymi postępowania administracyjnego lub sądowego w tym kontrolnego. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie z prawem jest załatwiana w formach procesowych pełnych, a więc w postępowaniu administracyjnym lub w postępowaniu sądowym, to załatwiana jest ona w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania skargowego, które nie może zastępować procedur pełnych.

       W materiałach wyjaśniających, Dyrektor Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miasta Poznania  potwierdził, że z danych rejestru korespondencji przychodzącej Urzędu wynika, iż oba pisma Skarżącego wpłynęły do Urzędu za pośrednictwem platformy ePUAP. Wniesione pisma zostały przekazane Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Poznaniu, z uwagi na przedmiot wystąpień. W toku postępowana skargowego Miejska Pracownia Urbanistyczna w Poznaniu poinformowała Wydział Organizacyjny, że wskazana korespondencja do niej nie wpłynęła. Ustalono, że na skutek problemów technicznych w przekazaniu danych pomiędzy różnymi systemami informatycznymi, pisma nie dotarły do Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Poznaniu i Skarżącemu nie udzielono odpowiedzi. Dyrektor Wydziału Organizacyjnego dodał jednocześnie, że niezwłocznie podjęto czynności zmierzające do wyeliminowania podobnych problemów w przyszłości.

     Komisja Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania, uznała że zarzuty skargi znajdują potwierdzenie w stanie faktycznym sprawy–mianowicie Skarżący nie otrzymał odpowiedzi na swoje wystąpienia, a tym samym skargę należy uznać za zasadną. Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















