STANOWISKO NR LXXIV/1402/VII/18/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 października 2018 r.
	w sprawie
	podjęte w 40. rocznicę wyboru Ojca Świętego Jana Pawła II.


W dniu 16. października 1978 roku kardynał Karol Wojtyła został wybrany Biskupem Rzymu i Papieżem Kościoła Katolickiego, przyjmując imię Jana Pawła II. Ta niezwykła decyzja kolegium kardynalskiego miała istotny wpływ na dzieje Kościoła, świata, Europy środkowo-wschodniej, a w szczególności Polski. 

Nauczanie Ojca Świętego Jana Pawła II, głęboko poruszający sposób sprawowania urzędu papieskiego, a przede wszystkim pierwsza pielgrzymka Jana  Pawła  II do Polski – w czerwcu 1979 roku – przygotowały powstanie Solidarności latem 1980 roku oraz zapoczątkowały szereg wydarzeń, prowadzących do głębokich zmian w Europie i świecie, a w konsekwencji do odzyskania przez Polskę niepodległości. 

Obradując w 40. rocznicę tego wiekopomnego wydarzenia, Rada Miasta Poznania wyraża głęboką wdzięczność za obecność i modlitwę, którą Ojciec Święty obdarzał nas podczas wizyt w naszym Mieście oraz za Jego zgodę na przyjęcie tytułu Honorowego Obywatela Miasta Poznania. 

Oddając dzisiaj cześć i szacunek świętemu Janowi Pawłowi II – największemu z rodu Polaków – wyrażamy głęboką nadzieję, że Jego słowa, ciągle obecne w naszej pamięci, będą dla nas zawsze inspiracją w dążeniu do wspólnego dobra, wspierania potrzebujących, służby Ojczyźnie i budowania pokoju społecznego. 
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